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Zemplén
Társadalmi és szépirodalmi közlöny.

140
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szám. Zemplénmegye alispánjától.

Elnöki körlevél.
A tekintetes megyei bizottság tagjait 

folyó évi szeptemberhó 12-én d. 
e. ÍO órakor kezdetét veendő rendes őszi 
közgyűlésre van szerencsém tisztelettel meg- 
hivni.

Ezen rendes közgyűlésnek kiválóbb tár
gyai lesznek:

1. A Koczourek Ferencz leköszönése 
folytán megüresedett központi állatorvosi 
állomás választás utján való betöltése.

2. A megyei háztartás jövő évi költség 
előirányzatának megállapítása.

3. Az árvapénztár rendezési munkála
tának vezetésével megbízott küldöttség je
lentése

és egyéb a közgyűlés hatáskörébe utalt
közérdekű ügyek tárgyalása.

Egyidejűleg felkérem az állandó vá
lasztmány t. tagjait, hogy a közgyűlésen tár
gyalandó ügyek előkészítése czéljából a köz
gyűlést megelőzőleg szeptemberhó ÍO. 
és 11-én d. u. 3 órakor tartandó választ
mányi ülésekre megjelenni szíveskedjenek.

S.-a.-Ujhely, 1882. augusztushó 30.
Hatolai Etele s. k.

alispán.

Gondolkodás a jövőről.
II.

A takarékosság magában foglalja ugyan 
a jövőről való gondolkozás fogalmát, de 
valamint a tevékenységnek életiöltétele a 
folytonosság, a jövö biztosításának is, a az 
akarjuk, hogy a szó valódi és nemes erte,

(Megjelenik minden vasárnapon.)

mében történjék az, elengedhetlen föltétele, 
hogy ne csupán saját személyünkre szorít
kozzék, hanem kiterjedjen azokra is, a kik, 
az általunk megkezdett munkát a jövőben 
folytatni hivatva, sót a létért való küzdelem 
változhatlan törvényeinél fogva, kötelezve is 

vannak.
Igaz, hogy daczára ama nemzeti jellem

vonásunknak, hogy az életnek csak könnyű 
oldalát szeretjük tekinteni, daczára az élve
zetek iránt való tagadhatlanul erős hajla
munknak, elég gyakran, nem csupán han
goztatva, de gyakorlatilag alkalmazva is 
látjuk az $öreg napjainkról való gondolkodás4 
dicséretes elvét; de a tisztelt olvaso enge- 
delmével, ez csak félmunka, mert a legtöbb 
esetben csak arra szorítkozik, hogy az örö
költ és esetleg szerzett vagyont el ne vesz
tegessük, de ritkán emelkedik odáig, hogy 
a jövő nemzedékre való tekintettel, bármelyik 
módon szerzett vagyonúnkat folytonosan
szaporítsuk.

Egyszerű szavakkal élmondva pedig, ez 
annyit jelent, hogy a ki á példaszó szerint 
saddig nyújtózkodik, a meddig a. takarója 
ér(<. hanem egész addig ki is nyújtózkodik, 
vagy is vagyonát nem apasztja ugyan, de 
nem is gyarapítja, nemcsak hogy nem gon
doskodik a jövőről, a mely csupán korlátolt 
mértékben és értelemben az övé már, hanem 
ellenkezőleg megveti a romlás alapját, vagy 
legalább jelentékenyen megnehezíti a letért 
való küzdelmet azok számára, a kiknek jö
vőjéről gondoskodni természetes kötelezett
sége volt. A folytonosság itt is föltétlenül 
szükséges s ha csak egyetlen szem hiányzik 
is annak lánczolatábol, kétségtelen, hogy 
az, a kinek az Így támadt hézag kitöltése 
feladatául jutott, csak erős és kimerítő kuz-

EIBIETÉSI DÍJ :
hivatalos hirdetéseknél: 
Minden egyes szó után 

1 kr.
Azonfelül bélyeg 30 kr.

Kiemelt, diszbettlk s kör
zettel ellátott hirdetmé
nyekért térmérték szerint, 
minden Q centimeter 
után 3 kr. számittatik.

Állandó hirdetéseknél 
kedvezmény nyujtatik.

Hirdetések a „Zemplén11
nyomdájába küldendők.

delmek, keserű nélkülözések árán felelhet 
meo- e leladatanak.

Nem valami nagy számítási bölcseseg 
kell annak belátásához, hogy az egész 
vao-yon jövedelmének élvezetéhez gyermek
koruk óta szoktatott utodok igényeit, sót 
szükségleteit is, csak annyid részben elégíti 
ki a xapott örökség, a hány részre oszlik az, 
s az apa, a ki ily viszonyok közt hagyja csa
ládját, akár az ujjain kiszámíthatja, hány nem
zedék alatt fog az elpusztulni teljesen, vagy 
legalább nagyon mélyre sülyedni a társa
dalmi állásnak általa még elfoglalva tartha
tott lépcső fokozatán.

De hát mindez még kizárólag a vagyo
nos osztályra vonatkozik, és természetesen 
lelmerül ez ellenében a kérdés, hogy mit 
tegyen hát a társadalomnak az az osztálya, 
a mely positiv vagyon hiányában, csupán 
szellemi vagy physical munkájának jövedel
mére támaszkodhatik?

A feladat itt nehezebb ugyan, de nem 
lehetetlenség, és mert nem az, teljesítése ez 
osztályra nézve is csak oly kőtelező mint a 
fentebbire, sót még fokozatosabb mértékben 
mint amott, mulasztás esetén is marad, ha 
csak korlátolt mértékben is, alap, a melyen 
lábaikat megvetve az örökösök, még is csak 
könnyebben boldogulhatnak, itt minden any ági 
segélyeszköz nélkül kell megkezdeniük az 
élet nehéz harczát.

Mindkét esetben pedig a siker titka, 
egyszerűen és kizárólag a szükségletek meg
szorításában s az igy megtakarított, kisebb 
nagyobb összeg czélszerü elhelyezésében és 
gyümölcsöztetésében fekszik. Minthogy pe
dig emberek, tehát többé kevésbé, gyöngék 
is vagyunk különösen saját magunk irányi
ban, e gyümölcsöztetest oly alakban kell

*f A B G 2 A*
Magyarország gyógyvizeiről, azok értékéről s

értékesítéséről.
Dr. Chyzer Kornél, megyei főorvosunk a magyart orvosok és 
természetvizsgálók debreczeni bezáró kozgyu esen 

érdekli előadásának k.vonata. )

Nehéz és háládatlan munkát teljesítek, mi
dőn hazánk ásványvizeinek értékéről es értéke
sítéséről szóllok. • j

Feladatom nehéz és pedig azért, mert m j
nem a lehetetlenséggel határos, hogy, eS>' “afa" 
ember egy félév lefolyása alatt személyesen jarja 
be az országot s alapos és rnegb,zható ^adatokat
szerezhessen oly országban, ° , , ,
tulajdonosok a hozzájok intézett kerdesekre g 
nagyobb részt nem is felelnek.

S hálátlan azért, mert azon szomorú m b 
győződéssel Írtam le ezen sorokat, hogy szav 
nak csak annyi hatása lesz, mint az ^ 
tárgyról szóllott lelkes es ügybuzgo szahferüak
szózatainak, t. i. semmi. . • . vauvok

Meglehet Uraim, hogy en pessimists vagyok
e téren, de a tapasztalat tét azza_ csekély 
vacrvok meggyőződve, hogy tisztelet a csekeiy
khfételeknekf^ásványvizeink tulajdonosinak m-
generál,ója kell ahho£ “s saját érdekében
tokát meghallgassa, mege 
foganatosítsa!

ke]t- ^tekézése annyi 
Tudós főorvosunk e gy szolgáiatot vélünk tenni

tanulságost foglal magaban, MX t szerző engedelmével 
megyénk t. közönségének, amidőn azt szerző eng^ = ^ ^
nyilvánosságra hozzuk.

Ezeket előrebocsátvafeladatomat ezen nehány
szóval oldhatnám meg: ...

Hazánk ásványvizeinek értéké rendkívül
nagy, de értékesítése ehhez aránylag rendkívül 
csckdv* z

Tagadhatlan és félre nem ismerhető tény 
Haván hogy az utóbbi évtizedekben mégis többen 
jutottak azon meggyőződésre, hogy az ásványvíz 
forrásokba és fürdőkbe fektetett, tőkék kellő 
értelemmel kezelve, csak úgy jövedelmeznek, 
mint más jó vállalatok s ennek folytan sok as- 
vásvizünk és gyógyfürdőnk már is jelentékeny 
jövedelmi forrásává vált, nemcsak az illető értél 
mes és vállalkozó szellemű tulajdonos, de köz
vetve a hazának is. Csakhogy ezek szama arany- 
£r még igen csekély s a haladás e térén, szem- 
be'n az onasilag haladó külfölddel elenyésző.

No de lássuk fenti tételem nlustratiojat.
Ásványvizeink értékét kétféle szempontból 

lehetne bemutatni; orvosiból és nemzetgazda-

SZatlbOrvosiból megtehető ez nagy részben, —
nemzetgazdászatiból azonban alig.

Különben e tárgyról bővebben szollani e-
lesleo-es is, több oknál fogva. ,

^Mindenekelőtt azért, mert oly altalanosan 
elismert dolgoknak mint az, hogy ásványvizekben 
Magyarország egyike Európa leggazdagabb or
szágainak, bizonyítása majdnem nevetségesvd- 

Másodszor; mert az ásványvizek értékének 
megítélése a nem orvos közönség áltál

lehetSHSarmadszor — s erre jól figyeljenek tisztelt 
hallgatóim — mert nem mindig az ásványvíz belli értéke az, mely egy fürdőnek becset ad, 
nagy látogatottságokat okoz — es nagy J 
defmet hoz ; hanem a fürdőnek a mai kor ig y 
szerint való berendezése, a gyógyulni es nem

mulatni oda sereglö vendégek igényeinek megfe
lelő szabályok szerinti kielégítése.

Hiszen ha ezen körülmények nem volnának 
a fötényezök egy gyógyhely, életében, hogyan 
volna magyarázható az, hogy százezrekre menő 
befektetések is kifizetik magokat oly vadonokban, 
hol néha ásványvíz is alig van?

Milyen hírnévre tett szert s mennyit jöve
delmez egy Görbersdorf egy Roznau évenkénti 
másfélezer vendégével s hány magyar ember 
viszi oda pénzét? Pedig az egyiknek savójánál 
a másiknak a betegek észszerű dietetikus keze
lésénél egyéb gyógyhatánya nincsen. Ilyet s 
ennél jobbat akárhányat lehetne nálunk beren
dezni, ha több volna bennünk az életrevalóság, 
rend és pénzszeretet.

Másrészt megvagyok róla győződve, hogy 
ma tegyük Carlsbad és Marienbadot magyarrá s 
vigyük bele a magyar fürdők szokásait, — ne
hány év alatt felére fog a vendégek száma 
apadni, mert a nvugateuropai ember nem fog 
megbarátkozni a mi szabályt és rendet nem 
ismerő természetünkkel.

Nem a forrásokban rejlik tehát a kizárólagos 
kincs, hanem az azokat környező s kiaknázni 
tudó nép és tulajdonosok élelmességében.

Feladatomnak egyes tételei egymástól el 
választhatlanok lévén, a fentiekben részben már 
forrásaink értékesítését, illetőleg nem értékesí
tését is érintettem.

De erről még többet mondhatok.
Mindenekfelett jellemző fürdötulajdonosaink-

ra nézve: ,
I. Ázsiai indolentia, mely mar példabe

széddé vált. így például, hogy egyebeket ne 
említsek, a mint a megbízást jelen előadásom 
megtartására megkaptam, nyomtatott körlevélben 
megkerestem ásványvizeink és fürdőink igazga-



eszközölnünk, hogy szabad akaratunk és 
rendelkezési jogunk érvényesítésének hamis 
ürügye alatt, le ne ronthassuk egy pillanat 
alatt azt, a mit gyakran hosszú évek során, 
fáradtságos munkával építettünk.

Az ily modorban való gyümölcsözte- 
tésnek, korunkban, melyet joggal a társulá
sok és kölcsönös segély korának nevezhe
tünk, látszólag, és föltéve hogy rendkívüli 
körülmények nem állanak elő, több télé mó
dozatai vannak; de minthogy az egyesek, 
és az összes emberiség élete egyiránt, a vé- 
letlenség kiszámithatlan szeszélyeinek uralma 
alatt áll, elmondhatjuk, hogy oly módozat, a 
mely a véletlennek gyakran végzetes követ
kezményeit megakadályozni, vagy lehetőleg 
jóvá tenni képes, tulajdonkép csak egy van.

Szükséges-e mondanunk a fentebbiek 
után, hogy ez egyetlen eszköz az élet
biztosítás.

A legszorgalmasabb, gondoskodó és 
takarékos szülőknek élete is a sors szeszé
lyétől függ, és mindenki csak abban az eset
ben lehet teljesen nyugodt kötelességének 
hü teljesítése felöl, ha elmondhatja azt, hogy 
ha a sors kegyetlensége megszakítaná is a 
gondoskodás ama folytonosságát, a melyre, 
családja irányában kötelezve van és a mely 
kötelezettségnek lehetőleg meg is felelt, a 
folytonosságot, körülményeihez mért áldo
zattal, valamely solid alapon működő bizto
sítási társulata ruházta át.

Nemcsak a biztosított összeg áltál kép
viselt positiv vagyon jön itt tekintetbe, ha
nem különösen az a számokban ki nem fe
jezhető tőke, a melyet ez által az ,idö® 
czimén szerzünk gyermekeinknek, a kiket 
igy tehetünk csak képesekké arra, hogy 
eletük javat, fiatalságukat, ennek bizalmát, 
rugékonyságát, túláradó erejét ne veszteges
sék el az utánuk várandó örökségre való 
gyümölcsléién várakozásban és tétlenségben, 
hanem lépjenek ki a küzdtérre már abban a 
korban, a midőn a lankadást és csüggedést 
még híréből sem ismerik, ellenkezőleg a fia
talon pezsgő vér életerős lüktetéséből bizal
mat merítve, a siker biztató reményével te
kintsenek szemébe a legmerészebb vállal
kozásoknak is.

Egyesek és az összes emberiség egy
iránt, csak akkor teljesitik rendeltetésüket 
teljesen, ha folytonosan előre haladnak, és a 
mint az élet megsemmisülése csak elvont 
fogalommá vált az által, hogy nem szeszély
ből, hanem a természet örök és szent törvé-

tósagait, hogy nekem a körlevelemben feltett, 
igen egyszerű kérdésekre válaszoljanak.

De ez irányú igyekezetem is megtört ásvány
vizeink és fürdőink tulajdonosainak indolentiajan.

Hogyan szólhasson azután az ember Magyar- 
ország ásványvizeiről, mikor magok a tulajdonosok 
elrejtőznek azok elöl, kik ügyöket felkarolni 
és előmozdítani óhajtják.

Engemet ugyan ez meg sem lepett, mert 
régi tapasztalataim után, midőn a „Fürdői Lapo
kat* kiadtam, el voltam erre készülve, de szá
mokkal beakartam bizonyítani megbízómnak, 
hogy a magyar ásványvizek és fürdők sorsán 
tulajdonosaik révén lendíteni nem lehet, — még 
csak ismertetésük is lehetetlen.

Hátha még a beérkezett válaszok kimuta- 
tatására volna időm e helyen!

Legtöbbnél éppen az maradt ki, mire ne- 
nekem leginkább szükségem lett volna, t. i. a 
gazdasági rész.

Arra is el voltam készülve, hogy a jöve
delmet s bérösszeget el fogják hallgatni, attól 
félvén, hogy ez majd valahogy adójokát növel
hetné, — de hogy még a gyógydijból bejött 
összeget is elhallgatták, melyet a törvény kizárólag 
a fürdő emelésére fordítani reedel, mely tehát nem 
képezhet adóalapot, — azt érteni alig tudom.

S lássuk legalább azt, hogy ily czimen 
mennyi pénz marad az országban s oszlott szét 
épen a legszegényebb iparos és napszámos osz
tály közt, — ha ugyan a fürdők csinosítására 
forditatott. 16 magyar ésji'horvát fürdőben, melyek 
kérdéseim ezen pontjára feleltek, bejött gyógydij 
fejében 1881 -ben: összesen 19.934 vendégtől 
36786 frt.

S vegyük fel, hogy e vendégek egyenként, 
csak IOO irtot költöttek, ez közel két millió 
forintot teszen, mely összeg ezen 16 fürdő kör
nyékén honi terményekért oszlott szét, tehát 

Jtthon maradt; nevelvén a nemzeti vagyont.

nyelnek engedve életet adunk az utánun * 
jövő nemzedéknek s az életnek e tőlon 
eredeti folytonossága kötelességeket ró re
ánk, már utódaink physical" életére vonatko
zólag, nem természetes-e, hogy ethicai te
vékenységünkre való tekintettel is, csak a 
tőlünk eredt, és utódainkra átöröklött foly
tonosság nyújthatja azt a megnyugvást, hogy 
nem csupán mint a vak véletlen által e vi
lágra hozott kétlábú tollatlan állatok, hanem 
mint a természet egyik legnemesebb alko
tásának, az emberiségnek, s az általa képe
zett társadalomnak méltó tagjai, úgy lépünk 
le a küzdtérről és hajtjuk le lejünket a meg
érdemelt örök nyugalomra.

Tan- és nevelésügy.
A közoktatási minister által legközelebb ki

adott magas rendelet a tanítóképző intézeteket, 
részint hogy az idetóduló ifjakat a tanítói pályá
tól visszatarstsa, s igy a szellemi proletáriusok 
növekedő szamanak e téren is lehetőleg elejét 
vegye, részint mert a három éves tanfolyam nem 
lévén elégséges a szerfelett összehalmazott tan
anyagnak logikailag való teljes feldolgozására, — 
négy évi tanfolyamuvá alakította át. — E szerint 
a jövő tanév kezdetétől minden allami tanítóképző 
intézet már négy osztalylyal rendelkezend. Az 
intézkedés kétségkívül helyes. — Mert ha elgon 
dőljük, hogy úgy az egyesek, mint az állam egye
temének erkölcse és műveltsége jó részt a taní
tóktól függ, és hogy a jövő generatiót minden 
tekintetben ok készítik elő az életre, — megkö
vetelhető, hogy az ily fontos szereppel biró egyé
nek ismerjék hivatásukat és a kor színvonalán 
álló műveltséggel bírjanak. — Az e tárgyban 
kibocsátott magas minister! rendeletnek is úgy 
hisszük ez volt az intentioja. — Kívánunk is 
hozza sok szerencsét!

Azonban minden elismerésünk daczára sem 
titkolhatjuk el e tekintetben aggályainkat. Mi 
ugyanis azon szerény véleményben vagyunk, hogy 
bármily képzett és müveit tanítók kerüljenek is ki 
képző intézeteinkből, mig a tanítói fizetést az e 
téren megkivantató qualificatioval nem hozzuk 
arányba és kellő összhangzasba, — addig bármily 
üdvös törvény avagy rendelet sem fog igen sokat 
lendíthetni tanügyunkön. Erre megtaníthatott 
minket a mar Klió tolla alatt lévő múlt, de e 
mellett szól a psychologia is. —

Minden elfogulatlan és a lélektan titkaiba 
csak kisé beavatott is át fogja látni, hogy az 
anyagi gondokkal küzdő ember nem járhat el oly 
kedvvel és buzgalommal hivatalában, mintha ked
vező helyzettel bírna. A matériális gondok ugyanis 
elveszik életkedvünket, megbénítják munkálko
dás! vágyainkat és tespedésre kárhoztatják még a 
legerősebb akaratot is. — Oly megdönthetien lé
lektani igazság ez, melyet semmiféle sofistika 
sem képes sarkaiból kiforgatni.

Már pedig a mi tanítóinknak legnagyobb 
része ily szánandó állapotban lévő elemekből áll.

Ez elősorolt számadatokat összehasonlítva 
a külföldi fürdőknek 188i-iki látogatásával, ki
tűnik: mily rendkívüli különbség van e tekintetben 
honi fürdőink és a külföldiek között. Ha nem iá 
vesszük zsinórmértékül Carlsbadot 22,972 és 
Marienbadot 12.229 vendégével, mint olyan für
dőket, melyeket némileg pótolhatlanoknak tar
tunk, — a következő fürdőknek, melyeknek ana- 
logjait hazánkban is megtaláljuk, vendégszámai 
is hasonlithatlanul nagy arányokat mutatnak 
hazai fürdőnkkel szembe. Például Aussee, — Ba
den Baden, Baden Bécs mellett, — Franzens- 
bad, — Gleichenberg, — Pyrmont, — Teplitz- 
Schönau és Vöslau; — tehát a felsorolt 8 
fürdőben 78,760 volt 1881 ben a fürdő vendégek 
száma. Érdekes volna tudni, mennyi volt ezek 
között a magyar, legalább tájékozva lehetnénk 
az iránt, mily óriási összegek vitetnek ki hazánk
ból e réven, a nélkül, hogy az, mit a külföld 
nekünk e czimen visszajuttat, számba vehető 
volna !

A fentiekből látható, hogy magán embernek 
a legnagyobb igyekezet mellett sem sikerül für
dőinkre vonatkozólag megbízható adatokat sze
rezni, — de nagyon csalatkozik az is, a ki azt 
hiszi, hogy kormányunk e tekintetben szeren 
csésebb, azok után Ítélve, miket Tisza Kálmán 
belügyminiszter urnák erre vonatkozó jelentésé
ből olvasunk.*) E jelentésnek tárgyunkra vonat 
kozó része 4 kimutatásból áll, u. m. A/lg mel
léklet »Magyarország fürdői*, — B/1S »Magyar-j 
ország ásványvizei*, — C/18 »A magyarország 
fürök 1877. évi látogatása*. — D/18 »A magyar" 
országi fürdők 1878. évi látogatása*.

A ki ezen kimutatásokban kitüntetett szá
mokból akarna következtetéseket vonni, az ha-

*) Tisza Kálmán ministerelnök, mint belügy- 
minister jelentése a törvényhozás mindkét házához az ország 
közegészségi viszonyaira vonatkozólag az 1877-ik év második 
felére és az 1878-ik évre. Budapest. 1882.

Huzza napról-napra a nyomor és ínség terhes 
szekerét. Mi sem természetesebb, mint az, hogy 
ily nyomasztó körülmények között munkakedve 
meglevén zsibbasztva, — a tanteremnek oda sem 
néz& És ha végig nézzük az 1868-iki törvény ke- 
letkezte óta letelt hosszú időt, igaz, hogy sok 
haladást latunk itt-ott, a legtöbb helyen azonban 
korántsem annyit, a mennyit tanítóink képzett
ségétől várni lehetett volna. Es váljon miért? 
Mert 300 frt fizetés mellett búsulni igen, de 
praelegalni nem lehet. Hogy tehát közoktatásunk 
virágzásnak indulhasson, midőn tanítóinktól ma
gasabb qnalificatiot követelünk, ugyanakkor gon
doskodjunk azok anyagi helyzetéről is.

De van ezen dolognak más oldala is. — A 
tanítóknak ugyanis nincs meg azon tekintélyűk, 
melylyel társadalmi állásuknak inegfelelöleg bir- 
niok kellene. Pedig erre nagy szükségük van. — 
A tekintélyt részben a vagyoni állás határozza. 
Elmúltak azon szerencsés Sokratesi aerák, midőn 
a tudomány mezítláb sem vált kaczagtatóvá, sőt 
meg ily kostümirczott állapotában is tudott ma
gának respectumot szerezni.

És éppen azért mert mai napság már nem 
igy áll a dolog: a szegény tanító le van szorítva 
a műveltebb osztály deszkáiról, s nem nyilhatik 
meg előtte azoknak ajtaja. így letaszittatvan a 
tisztességesebb helyekről, leszáll a pórnéphez. És 
ezzel száll önbecsérzete is, úgy hogy kis idő 
múlva a kevéssel ezelőtt még nagyreményű ifiu 
elkérgesedett, talán elaljasodott, nevetséges alakká 
törpül. Ez más szóval azt teszi, hogy moráliter 
meghalt.

Van-e valami nevetségesebb, mint a ron
gyokba bujtatott, kiaszott tudós? Nincs. — Uraim! 
honatyák gondolkozzanak kisé ezen nagy hord
erejű, de annál szomorúbb themán, s ne szolgál 
tassanak többé alkalmat arra, hogy az élczlapok 
szerkesztői a nyomorúság és nevetségesség sym- 
bolumait továbbra is a tanítók jobb sorsa érde
mes seregéből vegyék. Szabó Kálmán.

Nyilatkozat.
Tisztelt szerkesztő ur 1

Becses lapja augusztushó 27-iki számában 
„levél Azarból“ czimü szellemdus, vagy legalább 
parforce az lenni akaró közleményre, illetve annak 
2-ik passusában foglaltakra, mint személyemet 
közvetlenül érintőkre s a valódi tényállással rész
ben ellenkezőkre kénytelen vagyok néhány meg
jegyzést tenni:

Névtelen levelezőt szellemeskedési mániája 
azon megjegyzésre ragadja, hogy „a kitűnő út 
azon gondolatot ébreszti fel az utazóban, hogy a 
közigazgatási kerület elöljárójától legalább 10 
mértföld távolságra esik Zebegnyö, Azar sat.* 
Hogy mily erőszakolt gondolat ez, erről ő maga, 
— ki okvetetlen tudja, hogy a közigazgatási elöljáró
ság székhelye Gálszécs, s a ki innét utazott K. 
Azarba, közvetlen tudomással bir, mert még a 
legközönségesebb gebén 1/a, jó lovakon pedig */4 
óra alatt lehet a mostani esős sáros időben Gál- 
szécsböl Zebegnyöre, innen pedig még rövidebb 
idő alatt K.-Azarba eljutni.

A hires vadászatokra s agarászatokra nem

zánk gyógyvizeit, azok értékét és értékesítését 
illetőleg igen szomorú eredményekre jutna; mert 
az 1878. évi fürdői látogatást kimutató D/1S 
melléklet szerint összesen 23 törvényhatóság 68 
fürdőjében, csak 21.808 vendég volt, — csakhogy 
ezen kimutatásban hiába keressük hazánk leg
nagyobb fürdőjét, a mehádiai Herkules-fürdöt, 
— Buziást, Tusnádot, Pöstyényit, Borszéket, 
Bikszádot s még nehány nevezetesebb fürdőt. 
Ezek helyett benne találjuk Abauj-Szántót 1225, 
az aranyosi fürdőt 800, Gönczöt 1210, Bistét 
200 fürdövendéggel s több eféléket s ha valaki 
azt tudja, hogy a nevezett négy helyen tulaj
donképen fürdő sincs, —• akkor tisztában lesz az 
iránt, mit tartson a törvényhatóságok által a 
kormánynak beterjesztett s ez által közzétett 
kimutatásokról.

De még a kormánynak tulajdonát képező 
két fürdőről: a Herkules fürdőről és Buziásról 
sincs benne említés.

Hasonló eredményre jutunk, ha összeszá
mítjuk a B/18 mellékletnek, mely Magyarország 
ásványforrásait mutatja ki »a szétküldött ásvány
víz mennyisége rovatát.«

Mind ezekből azonban legvilágosabban az 
derül ki, hogy ily utakon sem a kormány, sem 
egyes magános fürdőinkről és gyógyforrásainkról, 
csak megközelítőleg is igaz és nemzetgazdasági 
tekintetből számításnak alapul vehető adatokat 
nem szerezhetnek.

2. Fürdötulajdonosaink második sarkalatos 
hibája az, hogy ők azt akarják, miszerint nekik 
a természet adta kincsek jövedelmezzenek a nél- 
kük, hogy ők úgy, mint a külföldiek a megfelelő 
tőkéket és pedig nagyokat befektetnék e ter
mészeti kincsek körül.

Sajátságos circulus vitiosusban forgunk mi 
e téren.

(Vége köv.)
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reflectálva, csak azt jegyzem még meg, hogy a j 
GalszécstÖl Sz.-Kereszturig vezető s még pár év 
előtt is esős időben majdnem járhatatlan községi 
útvonalon, Zebegnyö, K.-Azar, N.-Azar és Sz. 
Keresztur községek mióta én e járás szolgabirája 
(kerületi elöljáró) vagyok, oly óriási munkát tel
jesítettek, miszerint remélhető, hogy egy két év 
alatt, — kivált ha ebben a megye által is némi 
leg támogattatnak, — az egy egész rendes or 
szágut lesz s hogy Gálszécs és K.-Azar között 
az ut, egy két rosszabb s nagy munkát igénylő 
hely kivételével, ha nem is áll egy színvonalon 
a régi országutakkal, még a legrosszabb időjárás 
mellett is könnyen járható s a 3—4 év előttinél 
sokkal jobb s igy névtelen levelező személyemet 
ecrész méltatlanul vonta be élez körébe.

Midőn t. szerkesztő urat ezen válaszom köz
lésére tisztelettel kérem, maradok

Gálszécs, 1882. augusztus 30-án
alázatos szolgája
Nemtliy ,Ióz>él‘,
gálszécsi jszolgabiró.

Különfélék.
(A megyei lótenyésztési) dijosztás városunk

ban a megyeház udvarán e hó 14 én fogmegtartatni.
(A szomszéd háza ég) tehát mi is résen 

legyünk. Szőlőink veszedelme, a filloxera már a 
szomszéd Beregmegyében pusztít. A konstatált 
helyeken Nagy Vincze kiküldött biztos eszközli 
a szénkéneggel való mérgezést, az irtás azonban 
miniszteri rendelet folytán, a téli időszak beálltá
val fog megkezdetni. A biztonsági öv által zár 
alá vett összes terület 5600 Q métert tesz ki.
Az inücziált területben van, a többek között, 
Guthy Ferencz ottani hírneves borász minta- 
szőllöje is.

(Bankett.) Balogh Géza, a n.-mihályi kerület 
országgyűlési képviselőjének tiszteletére, a választó 
kerület polgárai pártszinezet nélkül N.-Mihályban 
a »Kos« vendéglő éttermében f. hó 9-én esti 7. 
órakor bankettet rendeznek, melyre a meghívó
kat már szét is küldték. A bankett részletei kö
vetkezők: 1) Az estélyre szánt »Kos« vendéglő 
nagy étterme e czélra külön diszittetik és kivilá- 
gittatik. 2) Az estély tartalma alatt Lányi Gyula 
teljes zenekara fo gműködni. 3) Az estélyen höl
gyek is részt vesznek. 4) A vacsora végeztét 
rögtönzött táncz követi. 5) A vacsorán részt ve
het e kerület mindazon választó polgára, kihez e 
meghívás czimeztetett. — valamint annak hozzá
tartozói és vendégei. 6) Egy teríték ára zene és 
díszítés költségeire tekintettel, személyenként 2 
forint 7) Részt venni szándékozók mulhatlanul 
tartoznak azonban ez iránti óhajukat legkésőbb 
az estélyre kitűzött nap déli 12 órajáig szóval 
vagy írásban Sulyovszki István rendező bizottsági 
tagnál bejelenteni ;s az általuk igénybe venni kívánt 
terítékek árat személyenkint 2 frttal nála befizetni 
_ esetleg az e czélra nyitott aláírási ivet a jel
zett ideig aláírni.

(Galló Károly) népszínházi főgépészt leho
zatták a város atyái hogy egy szétszedhető szin- 
padi gépezethez s általában a színpad berende
zéséhez tervet adna; a terv el is készült, de azt 
a városi képviselő-testület — miután elkészítésé 
a költségvetés keretében nem férne meg elvetette.

(A folytonos) esőzések miatt mindenfelől 
árviz-hirek jönnek; melyek több helyütt nagyobb 
kárt okoztak, igy például a Bodrogközön. A fel
vidékén pedig a napokban felhőszakadás volt. Ha 
szeptemberben meg nem változik az idő: félős, 
hogy a szellőben nagy lesz a kár, — a krumpli
ról már most is azt mondják, hogy rothadni kezd, 
különösen a felvidéken, ha pedig az ottani nép 
ezen élelmi czikkéről megfosztatik, akkor igazan
szomorú napoknak néz eléje.

(A petroleum-adó) f. hó 1 -tői lepett eletbe. 
Ez uj adó következtében a világítás jelentékenyen 
megdrágul, amennyiben 100 kilogramm petróleum 
után 7 frt 50 kr. fogyasztási adó lesz fizetendő.

(A verekedési mánia) a falusi fiatalsagnal 
annyira lábra kapott, miszerint hatóságilag elha
tároztatott, hogy vidéki mulatságokra egy ideig zene
engedély nem adatik

(A közönség figyelmébe.) A przemys li or
szágos gazdasági és ipar kiállítást Magyaror
szágból meglátogatni szándékozó t. ez. közön
ségnek tudomására hozzuk, miszerint f. ev szep
temberhó 4-ik és 8-án Legenye-Mihalyitol Za- 
górzig, szeptemberhó 5*ik és 9 én pe ig 
legenye-mihalyiig külön személy sza 1 o 
vonatok fognak közlekedni, melyek Legenye- 
Mihalyiban jövet és menet a sátoralja újhelyi es 
kassai rendes személyszállító vonatokhoz, Za- 
górzban pedig jövet és menet a przemys h 5- f5 
6. számú rendes helyi vonatokhoz csatlakoznak. 
Ezen külön vonatokhoz szintén ot napi erveny- 
nyel biró menet-térti jegyek fognak a mar elő 
közhírré tett rendkívül leszállított arakon kiada .

(24 órai hidegíürdő.) Varranórol írjak la- 
púnknak: M. h. 27-én este tizennégy jesztreb, 
lakos, férfi és nő búcsúról jővén, gyagos 
zafelé tartott a Tápolyon keresztül. Az azo" ™P' 
roppant eső már szintén a folyóban hompolygott 
alá-felé, de még jó fonta lehtett a hegyek közt 
mert embereink minden baj nélkül érték a folyó

közepén levő szigetre. Itt azonban pihenőt tart
hattak, mert egyszerre csak azt vették észre, 
hogy a viz dagad és elborítja a szigetet. Várták 
tehát, azt hívén, hogy a viz ép oly gyorsan 
apadni is fog, a mint megáradt. Ez azonban nem
hogy apadt volna, de egyre áradt, ugyannyira, 
hogy a viz a csípőkön felül is elért, s a tizen
négy bucsujáró kevés reménynyel lehetett az elei
hez, küzdve a hideg és erős vizaradat rohamai 
val. Szerencséjükre azonban a szigetecskén egy- 
par fűzbokor volt, s ez volt a megmentő, mert 
ebbe kapaszkodva, tarthatták ten magukat a 
szigeten. De ezért nem csekélység az, amit ki
kellett áilaniok, mert nemcsak az egész éjét, de 
még a rákövetkező napot is ott kelle tölteniük a 
hideg fürdőben, s csak öt órakor szabadultak ki 
onnét egy csolnakon a járási csendbiztos közbe
jöttével. Nem ludni, a tudatlanság nagyobb-e 
vagy az érzéketlenség e népnél, mely ily hosszú 
időre ott tudja hagyni felebarátját az élet és halai 
között a nélkül, hogyha már maga nem tudott 
segíteni, jelentette volna az alig másfél órányira 
fekvő Varaimon a szolgabiróságnál; azon pedig 
egyenesen megkell botránkozni, hogy a közeli 
helységek elöljárói nem tették meg a kellő intéz
kedést, s csak másnap 2 órakor gondoltak erre. 
Bizony ez is mutatja, mennyire hátra vagyunk a 
népnevelés dolgában. Az a tizennégy pedig meg
tanulhatta, hogy búcsú és pálinka nem mindig jó 
együtt. — Ugyancsak varannói tudósítónk írja: 
miszerint az utolso roppant esőzések azon vidék 
legtöbb terményét tönkre tették. A még kint
iévé sok gabnakereszt rendre mind kizöldült, a 
krumpli a felvidék fő élelmi czikke pedig rothad, 
a bab oda van s a kukuricza sárgul a sok víztől. 
Egyszóval itt csakugyan jogosult most az »adtál 
uram.esöt, de nincs köszönet benne4-féle közmondás.

‘(Révész Imre) jónevü taneztanitó, ki már 
több éven át Kassan és városunkban közmege
légedésre működött, táncziskolájat e hó közepén 
a »Karolina« növelőében ismét megnyitja. Ennél
fogva mindazon szülök, kik gyermekeikkel a mai 
miveit társadalom ez egyik nélkulözhetlen köve 
telményét alaposan elsajátítani óhajtják, legyenek 
szívesek a beiratást a fent jelzett intézet főnök
ségénél idejekorán eszközölni. Megjegyezzük még. 
miszerint Révész kívánatra házaknál magán óra
kat is ad, mely tekintetben a feltételek közvetlenül 
tőle tudhatok meg.

Helyreigazítás. Lapunk múlt számának »Kü
lönféléké rovatában tévedésből azt irtuk, hogy a 
helybeli polgári olvasó kör könyvtára javara a 
s.-a. újhelyi takarékpénztár io forint adományo
zott. Ezen jótéteményt ezúttal nem a nevezett 
pénzintézet, de a ^polgári takarékpénztár» gya
korolta, mit is ezennel helyreigazítunk.

(Értesítésül.) A helybeli nöi-háziipar iskola 
ban az előadások folyó hó 4-én vagyis holnap
megkezdődnek.

(Értesítés.) A helybeli rom. kath. Karolina- 
leá ny no veidében a beiratások f. évi szept. 
hó 4., 5. és 6. napjain fognak eszközöltetni; és 
pedig naponkint d. e. 9 órától 12-ig, d. u. 2 órá
tól c-ig Az előadások pedig szept. hó 11-en
veszik kezdetöket. Az igazgatós ág.

(Értesítés.) A sárospataki rom. kath. II ősz- 
tályu elemi iskolában a beiratások szeptember 
I tői 8-ig eszközöltetnek. Ugyanezen napokon 
történnek a beiratások a leánynöveldében is. A 
zárdában! benlakásért egy gyermek után havon
ként 18 frt fizetendő. Az igazgatóság.

a hivatalos órák tartama alatt bárki által meg
tekinthetők. S.-a.-Ujhely, 1882. September I.

A királyi törvényszék elnöke.
B, Filleiiba-iim Ferenc*.

JT. K. 1675. SZ
188^Árverési hirdetmény.

\ tokaji kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatosag 
részéről közhírré tétetik, hogy a tokaji kincstári urada om 
végrehajtatnak, Weisz Jakab végrehajtást szenvedő ellen 
végreha tási ügyében, a végrehajtató részére megítélt 445 
12V, kr. tőke/ 33 frt 38'A kr. kamat követelésnek s ette. 
1882. évi juliushó 1 -só napjától jaro kamatoknak 38 frt
,5 kr. perbeli, t9 frt 45 kr. végrehajtási mar megállapított, 
valamint jelenlegi 8 frt 45 krban felmerült költségeknek ki
elégítése végett a végrehajtási árveres a tarczali 929- ^ük
ben 3882. hr. sz. 200 írtra, — a tarczali 120,. sz. tjkben 
407. hr. sz. 500 írtra, - a tarczali 1277. sz. tjkben 1113. 
hr sz 6"> frt 25 krra becsűit Weisz Jakab ne\cn álló ingat 
lan birtok jutalékára (fele része) elrendeltetvén, annak meg
tartására határidőül 1882. év októberhó i9-ik napjanak dél
előtti g órája Tarczal városházához kitüzetett.

Miről az érdekelt felek azzal értesittetnek.
j) hocry a megállapított kikiáltási ár 762 frt 25 kr;
2) hogy a fent megjelölt ingatlanok ezen csupán egy 

árverési határnapon a kikiáltási áron alól is el fognak adatni ;
3) ho»v árverezni kívánók tartoznak a kikiáltási arnak 

10%-át vagyis 76 frt 22V, krt bánatpé zben vagy ovadék- 
képes papírban a kiküldött kezéhez letenni >

4) vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben es pe
dig az első Vs-át az árverés jogerőre emelkedése után azonnal, 
a második >/3-át ugyanazon naptól számítandó két hónap alatt 
az utolsó i/s-át ugyanazon naptól számítandó 3 hónap alatt 
minden egyes vételári részlet után az árverés napjától számí
tandó 6% kamatokkal együtt ezen kir. jarasbirosaghoz inté
zendő két példány és két íelzeten szerkesztendő leteti kérvény 
mellett a tokaji kir. adó- mint letéti hivatalnál lefizetni;

-) ho^v jelen árverési hirdetmény kibocsátásává! egy
idejűleg megállapított árverési feltételek a hivatalos órak alatt 
ezen kir. járásbíróság telekkönyvi hivatalánál, valamint Tar
czal kúzsége elöljáróságánál megtekinthetők. , ,

Kelt a kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól 
Tokajban, 1882. évi augusztushó 9-ik napján.

J Sill Henrik,
kir. aljb ró.______

T. K. 3548. szám.

Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos
B OEUTH E L E H S B.

Főmunkatárs: FARKAS BERTALAN.

1137. szám
eln. 1882.

Árlejtési hirdetmény.
A s -a.-ujhelyi kir. törvényszéki illetőleg 

kerületi börtön épület fedelzete - kéményei és 
esővíz levezető csatornáinak helyreallitasa, vala
mint az ezekkel összefüggő egyeb munkaiatok 
biztosítása czéljából, a nagyméltósaga m. kir. 
Igazságügyministeriumnak folyó évi augusztusho
In án 32623. szám alatt kelt magas intezvenye 
folvtán folyó Septembers 13 ik napjait 
délelőtti ÍO órakor, a s.-a.-ujhelyi kir. tör
vényszék nagy tanácstermeken nyilvános szóbeli
árlejtés fog tartatni. . „

Miről a pályázni kívánók és pedig kizá
rólag szakértő iparosok azzal ertesittet-

i.)^^a biztosítandó kőmivesi illetőleg 
cserepezési munkálatok költségei, a termé
szetben kiszolgáltatandó kézi napszamokon kívül
77A frt 37 krajczárral, , , .

2 ) a bádogos munkálatok költségéi szín
tén a~ természetben kiszolgáltatandó kézi nap
számokon kívül 614 frt 17 krajcárral

3. ) a lakatos munkaiatok költségéi 116
forinttal vannak előirányozva; továbbá, — hogy

4. ) pályázni kívánók az előirányzati összeg
io°/n-at készpénzben, vagy ovadékképes értek 
papírokban, bánatpénz illetőleg óvadékul az
árlejtés előtt letenni taráznak; végre, hogy

c.) az előirányzat, valamint az árlejtés alap
ján kötendő szerződés feltételei, elnöki irodámban

l882.
Árverési hirdetmény.

A s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi ható
ság részéről közhírré tétetik, hogy Nagy Károlyné szül. Czicz- 
man Mária s.-pataki lakos végrehajtatnak Bajzáik Janos 
petrahói lakos végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyé
ben a végrehajtató részére megítélt 105 forint tőkekövetelés
nek s ettől 1880. évi augusztushó i-ső napjától járó 6°/0 ka
matoknak, g frt 80 kr. perbeli, 7 frt 75 kr. végrehajtási már 
megállapított, valamint jelenlegi 8 frt 67 krban telmerült költ
ségeknek kielégítése végett a végrehajtási árverés a petrahói 
12.2-ik számú tjkönyvben A. I. 13- sorszám alatt foglalt ~/8-ad 
úrbéri bel és külbirtokból felerészben Bajzáth Jánost félerész
ben illető s 637 frt 50 krra becsült jutalékra elrendeltetvén, 
annak megtartására határidőül 1882. évi októberhó 25-ik nap
jának délelőtti 10 órája Petrahó községe házához kitüzetett.

Miről is az érdeklettek azzal értesittetnek ,
1) hogy a megállapított kikiáltási ár 637 üt 3O kr ,
2) hogy a fent megjelölt ingatlanság ezen csupán egy 

árverési határnapon a kikiáltási áron alól is el log adatni ,
3J hogy árverezni kívánók tartoznak a kikiáltási árnak 

io-%át vagyis 63 frt 75 krt készpénzben vagy óvadékképes 
papírban bánatpénzképen a kiküldött kezéhez letenni ,

4) vevő köteles a vételárt két egyenlő részletben és 
pedig az első felét az árverés jogerőre emelkedésétől számí
tandó 15 nap alatt, a második felét ugyanazon naptól számí
tandó 30 nap alatt minden egyes vételári részlet után az ár
verés napjától számítandó 6% kamatokkal együtt ezen kit. tör
vényszékhez, intézendő két példány és két felzeten szerkesz
tendő letéti kérvény mellett a s.-a.-ujhelyi kir. adó mint letéti 
hivatalnál lefizetni.

5) hogy jelen árverési hirdetmény kibocsátásával egy
idejűleg megállapított árverési feltételek a hivatalos órák alatt 
ezen kir. törvényszék telekkönyvi hivatalánál valamint 1 etiahó 
községe elöljáróságánál megtekinthetők.

Kelt a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóságnak 1882. augusztus hó 4 én tartott ülésében

üzlráky, Pap
b. kir. tvszéki jegyző.___________  h. kir. törvényszéki elnök.

Árlejtési hirdetmény.
A tokaj-s.-a.-ujhely-sztropkó-szvidniki hadászati fontos

ságú megyei utón Bodrogh-Keresztur végén alámosott útsza
kasz biztosítása czéljából építendő támfal a nagyméltóságu 
közmunka és közlekedési m. kir. minisztérium folyó évi 15090. 
sz. a., illetve a tekintetes alisj. áni hivatalnak 7978. sz. a. 
kelt intézvényével részben az országos segély adomány, rész
ben a megyei útfenntartási alap terhére 11079 üt 81 kr. 
költség összeg erejéig engedélyeztetvén, e munkálatok kivi
telének biztosítása czéljából a f. évi szeptemberhó 18. napján 
d. e. 101/., órakor a zemplénmegyei kir. építészeti hivatal 
helyiségében (S.-a.-TJjhelyben) zárt Írásbeli ajánlatok elfoga
dása mellett verseny tárgyalás fog tartatni.

Fölhivatnak tehát a pályázni kívánók, hogy a czélba 
vett munkálatok kivitelének elvállalására vonatkozó, 50 kros 
bélyeggel és a költségvetési összegek 5'Vo"vah azaz 554 üt 
bánatpénzzel ellátott s egyébként is szabályszerűen kiállított 
ajánlataikat a kitűzött nap d. e. 10 órájáig a fennevezett hi
vatalnál benyújtani szíveskedjenek.

Bánatpénzül (egyszersmind biztosítékul) készpénz, vagy 
a következő értékpapírok fogadtatnak el u. m. a magyar és 
osztrák papírok kivétel nélkül, ide értve a földtehermentesitési, 
szöllödézsma váltsági és jelzálogos úrbéri váltsági kötvényeket; 
a sóbánya utalványokat a kamatozó (állami) pénztári jegyeket 
és az állami sorsolási kölcsönök sorsjegyeit (kötvényeit) az ál
lami kamatbiztositásban részesülő, teljesen kiépült és üzletben 
álló magyar és osztrák vasutak, valamint a budapesti láncz- 
hid elsőbbségi kötvényei a magyar földhitel intézet, az osztr. 
magyar bank, illetve a volt osztr. szab. nemzeti bank, — a 
pesti magy. kereskedelmi bank, a magyar jelzálog hitelbank 
és a magyar általános földhitel-részvénytársaság záloglevelei, 
a melyek a tőzsdei árfolyam szerinti értékben, mindamellett 
csak a névérték határáig terjedhető összegben számíttatnak; 
végre a jó hírnévnek örvendő takarékpénztárak betéti könyvei.

Az ajánlatokban világosan kiteendö, hogy a vállalkozó 
a jelen vállalat alapjául szolgáló műiratokat és terveket, vala
mint a feltételeket jól ismeri és azokat elfogadja, — illetőleg 
magát azoknak kifogas nélkül aláveti.

Az árleengedés a költségvetési összeg százalékában 
számmal és szóval világosan kiírandó.

A fenn kikötött feltételeknek meg nem felelő vagy 
elkésve beérkezett ajánlatok el nem fogadtatnak.

A müiratok, terv és feltételek alólirott hivatalnál a 
szokott hivatalos órákban megtekinthetők.

S.-a.-Ujhely, 1882. évi augusztushó 25-én.
1—2 A zemplénmegyei kir. építészeti hivatal.
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Aranyérem.

2
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ugyszinte a müérvúnyes «'kro...o - fényképek 
(színezett üveg-kcpek) es árnyképek, mey i
oly sikerrel itt még egy fényképész sem keszv 
tett, a mit igazol az is, hogy Ö Felsege a kira y
által aranyéremmel tüntettettem ki.

Kérem tehát üzletemet fel nem cserélni a 
számos utazó fényképészekéivel, annal is inkab ,
hogy minden kép jóságáról, tiszta kido gozas es 
élethű hasonlatosságáról kezeskedem es olyan kép, 
mely nem sikerült, ki nem adatik; minden igye
kezetem pedig oda irányul, hogy az eddig szer
zett jó hírnevemet tovább is fentartsam.

Kis gyermekek is a legsikerültebben vétet
nek le. /

Nagyobb csoportképekért; egyletek és isko
lák számára, lehető jutányos árt számitok.

Felvételek a legborultabb időben is a legna
gyobb sikerrel reggeli 8-tól esti 6 óráig eszkö
zöltetnek.

Felvételi helyiség: Kazinczy utcza t. Sebőn 
Izidor ur házában.

S.-a.-Ujhely, 1882. augusztus 27.

Teljes tisztelettel:
2UKEICH KÁROLY,

fényképész.

Fényképészeti jelentés.
Alólirott tiszteletei tudatom a n. é. közön

séggel, hogy folyó hó 3°*^n ismét S.-a.-Ujhelybe 
jövök és
14 napig fogok itt működni.

Ennélfogva tisztelettel felhívom a nagyér
demű közönséget, hogy mindazok, kik

igazi művészeti kivitelű fényképeket
Műtermemben készülnek művészeti ki

vitelű fényképek, vizitkártya nagyságtól élet
nagyságig, úgy színezve is, nagyítások és máso
latok mindenféle képek után ; épületek, tájképek, 
óhajtanak, szerencséltessenek ezen idő alatt be
cses látogatásukkal.

Sátorai

Legjobban osztályozásra__ alkalmas fii

Eredeti Mayer
'25,000 
9 gép

használat- 
* ban

A gyári jel- ^ 
vény 5

kivantassék i

30
:EDAIII[|)

Orosmann J. B

00

Ézi korul 16. ! Ézi M16,

fehérnemű és férfi divatáru-üzlete

Budapesten, V., Dorottya-utcza 3. sz.

Bátor vagyok tisztelettel kijelenteni, hogy ezen elá- 
rusitás nem a szokásos név szerinti végeladás, — mely- 
közönséges reálamnál nem egyéb, — ellenkezőleg al
kalma nyílik a nagyérdemű közönségnek az árak tény
leges leszállításáról meggyőződni. 6 —io

Vidékre: Ingkelmemintákkal bérmente szolgálok 
és megrendelések pontosan eszközöltetnek.

Alulírott azon oknál fogva, mert raktáromat jö\ őre 
tetemesen megnagyobbítom a

jelen nyári évadra szóló
nagyválasztéku íérfi-divatezikkeket, nevezetesen : 
saját készítésű fehér és színes férfi ingeket,

Kereskedelmi tanintézet
DEBRECZEH-ben.

r t

Allamsegélylyel tartatik fen. All 3 évfolyamból.
Egyenrangú és jogú tanintézet a budapesti kereskedelmi akadémiával.

Végzett hallgatók az egy évi önkéntes katonai 
szolgalat kedvezmény éhen részesülnek s azonnal nyernek 
alkalmazást, Elhelyezésökröl a tanintézet gondoskodik.

A legközelebbi tanév 1882. szeptember i-én nyílik meg.
Értesítőkkel és részletes felvilágosítással készséggel szolgál 
Debreczen, 1882. julius hó

az igazgatóság.5—6

Tölgymakk eladási hirdetmény.
Wallis-Somogyi Hona grófnő Öméltósága tulajdonát képező és 

S.-a.-Ujhely városa határában az úgynevezett $L o n g<<: erdőben 
levő idei tölgymakk-termés folyó évi szeptember 8-ik napján dél
előtt 10 órakor S.-a.-Ujhelyben alólirt lakásán árverésen eladatni fog.

Miről venni szándékozók azzal értesittetnek, hogy az árverési 
teltételek alólirtnál megtekinthetők.

uradalmi igazgató.

-A21, k. B. Zemplénmegye alispánjától.
553-

Hirdetmény.
A bodrogközi ármentesitö és vizszabályozó társulat belvíz csator

nájához Sárospatak község határában szükségelt földterület kisajátí
tását a nagyméltoságu m. kir. közmunka és közlekedési ministerium 
f. évi juliushó 5-én 21618. sz. alatt kelt kegyes intézvényével elren
delvén, annak foganatosításával az 1881. évi XLI. t. ez. 33 § értelmé
ben s a megyei közigazgatási bizottság fenti sz. alatt kelt határozatá
hoz képest Évva András bizottsági tag elnöklete alatt id. Farkas 
Lajos, Hlavathy János és Füzy Kálmán bizottsági tagokból alakított 
küldöttséget bízom meg; az eljárás határidejűi pedig f. évi september- 
hó 18—ik és következő napjait a helyszínére tűzöm ki.

Mely helyen és időben való megjelenésre az összes érdekelt felek 
azon kijelentéssel hivatnak meg, hogy az eljáró küldöttség a kisajá
títási terv megállapítása felett az érdekeltek megjelenése nélkül is 
érdemileg fog határozni.

S.-a.-Ujhely 1882. augusztus 29.

2v£a/tolaj. Etele,
I—3 alispán

mint a közig, bizottság h. elnöke.

»

Íupori meg
állóhelynél 

a terebesi-

T. K. 4222. Ikt. sz.
1882.

Hirdetmény.
A S.-a.-újhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részé

ről közzé tétetik: miszerint az első magyar gácsországi vasút vonala 
számára az alább megnevezett határokban kisajátított területekről 
elkészített összeírás, térkép és egyedi kimutatás hitelesítésére a hely
színére a következő határnapok tűzetnek ki, úgymint:
1. Mihályi községre nézve 1882. októb. 16-án d. e. 9. órai a l.-mihalyi
2. Velejte , , » , , , jindóháznál
3. isztáncs
4. Upor , »
5. Terebes 
állomásnál.

Az érdekeltek felhivatnak, miszerint netaláni észrevételeiket a 
fennebbi határnapon a bizottság előtt elöterjeszszék, különben a kisa
játítás és a felvett térfogat, úgy a feljegyzett szolgalmak s jogosultsá
gok iránti kifogásaik többé tekintetbe nem jöhetnek.

Egyúttal telhivatnak mindazok, a kik a fennebbi határokban az 
első magyar gácsországi vasút vonala számára kisajátított területekért 
járó és az egyedi kimutatásban kitett kártalanítási összeg mennyisé
gére nézve ellenvetéseket tenni akarnak, vagy ezen összegre bármi 
czim alatt igényt tartanak: ezeket 1882. évi októberhó 30 napjáig 
ezen telekkönyvi hatóságnál annal bizonyosabban bejelentsék, mint
hogy a később jelentkezők észrevételeire s igényeire semmi tekintet 
nem leven a kisajatitasi es kartalanitási összeg annak és azon mennyi
ségben fog kiadatni, a kinek nevére és a mely összeggel az az egyedi 
kimutatásban ki van téve, a bekebelezett vagy fölülkeblezett tételek 
pedig ezentúl a kisajátított területről hivatalból le fognak töröltetni.

Az összeírás, térkép és egyedi kimutatás a telekhivatalban bete
kinthetek.

Kelt a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék rifrint telekkönyvi hatóságnak 
1882. évi augusztus hó 25-én tartott üléséből.

Sziráky Barna, Hunyor Sándor,

A

embeil 
czimej 
ezek 
kapna!

minis J 
az or j 
hogy I 
erre 1] 
hiány! 
kifizeti 
s az al

az áll 
segít 
jó ősi 
s men 
a szel 
felesa 
hogy 
van sí 
bírja 
csalja 
ide isi 
sáhod 
az ig

rehajl 
kér <a 
son d 
a falj 
fel hj 
den
Hogj

kir. tszéld jegyző. 1—3 h. kir. tszéki elnök.

Dr. CU 
termés

hibá] | 
a tér 
kül, 
tökéi! 
szeti

e tér

mi t<
meg]
furdul
mind!
kapui
szükf

gek

elijesl
tényl

nehéj
leheti
tettei

Nyomatott S.-a.-Ujhelyt, a „Zemplén" gyorssajtóján.
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